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Interrogazioni. 

P R E S I D E N T E . Si dia lettura delle in-
terrogazioni presentate oggi. 

MIARI, segretario, legge: 

«I sottoscritti chiedono d'interrogare il mi-
nistro della guerra, per conoscere se e quando 
il ministro — geloso tutore e valorizzatore della 
benemerita classe degli ufficiali — adotterà 
provvedimenti intesi ad attenuare la penosa si-
tuazione economica di valorosi colonnelli e ge-
nerali, costretti a lasciare il servizio attivo in 
seguito all'applicazione della nuova legge di 
avanzamento, la quale da tali provvedimenti 
ritrarrebbe maggiore efficacia ed una più fa-
cile e serena applicazione. 

« Baistrocehi, Sanna, Greco Paolo, Sansa-
nelli, Russo, Bolzon, Arrivabene, 
Mazzucco, Barbieri, Bassi ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare i mi-
nistri dei lavori pubblici e delle finanze, per 
conoscere quali provvedimenti intendano adot-
tare per riparare agli ingentissimi danni re-
cati alle opere pubbliche ed ai privati dai nu-
bifragi dello scorso aprile e dalle recentissime 
grandi piene dei fiumi e dei laghi che provo-
carono inondazioni e alluvioni in provincia di 
Brescia. 

« Bonardi ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare i mi-
nistri dei lavori pubblici e delle finanze, per 
conoscere quali provvedimenti intendano adot-
tare in conseguenza delle piene e alluvioni ve-
rificatesi nel corrente e nel mese precedente, 
che arrecarono danni rilevantissimi alle opere 
pubbliche ed alle proprietà private nella pro-
vincia di Bergamo. 

« Mazza de' Piccioli ». 

« I sottoscritti chiedono d'interrogare i mi-
nistri dell'istruzione pubblica e degli affari 
esteri, per sapere se abbiano notizia d'una cir-
colare a stampa del Comitato pel Congresso in-
ternazionale dei bibliotecari e degli amici del 
libro, indetto a Praga pel giugno-luglio 1926, 
nella quale, mentre si dichiara che non v'è al-
cuna lingua ufficiale del Congresso medesimo e 
che vi saranno ammesse tutte le lingue, si av-
verte che le memorie e le discussioni più im-
portanti vi saranno riassunte e tradotte nelle 
lingue tedesca, inglese, francese, polacca, russa 
e serbo-croata (dico serbo-croata), ma della 
italiana non è fatta menzione. Desiderano sa-
pere quali provvedimenti gli onorevoli ministri 
intendano prendere per riparare a questa i 

straordinaria omissione, che si risolve non tanto 
in una grossa sconvenienza verso l'Italia, 
quanto in un torto che i bibliotecari e gli amici 
del libro della Ceco-Slovacchia fanno a se stessi 
e ai loro colleghi internazionali. è 

« Cian Vittorio, Ferretti ». 

« I sottoscritti chiedono d'interrogare i mi-
nistri dei lavori pubblici e delle finanze, sulle 
provvidenze per riparara ai gravi danni delle 
recenti alluvioni in provincia di Cuneo. 

« Viale, Bertacchi, Rossi Pier Benve-
nuto, Di Mirafiori-Guerrieri ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro della giustizia e degli affari di culto, per 
sapere se non ritenga opportuno che la legge 
14 febbraio 1926, n. 238 (conversione del1 Regio 
decreto 30 agosto 1925) , che modifica le norme 
per l'ammissione al concorso di uditore giudi-
ziario, sia modificato nel senso di estendere a 
tutto il 1928 i limiti di età (quaranta anni) ri-
chiesti. Si tratterebbe anche di dare possibilità 
ed agio, a quegli ufficiali combattenti (laureati 
in legge) che l'asciano l'esercito per riduzione 
di quadri, di potersi preparare agli esami di 
concorso. (V interrogante chiede la risposta 
scritta). 

« Sa velli ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro della giustizia e degli affari di culto, per 
sapere se, di fronte al' rinnovato spirito reli-
gioso del popolo italiano ed al fatto che molti 
comuni già hanno posto nei loro regolamenti 
disposizioni punitive della bestemmia, non creda 
opportuno, riformandosi il Codice penale, con-
templare tra i delitti la bestemmia stessa; che, 
oltre essere gravissimo peccato ed indizio di 
pessima educazione, profondamente offende il 
sentimento dei credenti e deturpa la bellezza 
del nostro idioma. (L'interrogante chiede la ri-
sposta scritta). 

« Macarini Carmignani ». 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Lanfran-
coni ed altri hanno chiesto all'onorevole 
ministro dei lavori pubblici di rispondere 
d'urgenza ad alcune interrogazioni da loro 
presentate. 

L'onorevole ministro dei lavori pubblici 
consente di rispondere subito. 

Si dia lettura di queste interrogazioni. 
MI ARI, segretario, legge: 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare i mi-
nistri dei lavori pubblici, dell'economia nazio-
nale e delle finanze, per conoscere quali prov-


